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PROMOCION INTERNA: PRIMER EJERCICIO

1.- Las empresas que formalicen contratos de interinidad para sustituir a trabajadoras victimas de la
violencia de género que hayan suspendido su contrato de trabajo o ejercitado su derecho a fa movilidad
geografica o al cambio de centro de trabajo, tendran derecho a una bonificacion del :

A)

B)

C)

D)

50 por cien de las cuotas empresariales a la Seguridad Social por contingencias comunes, durante
todo el periodo de suspensién de la trabajadora sustituida o durante seis meses en los supuestos
de movilidad geografica o cambio de centro de trabajo.

100 por cien de las cuotas empresariales a la Seguridad Social por contingencias comunes, durante
todo el periodo de suspensién de la trabajadora sustituida o durante seis meses en los supuestos
de movilidad geografica o cambio de centro de trabajo.

50 por cien de las cuotas empresariales a la Seguridad Social por contingencias comunes, durante
todo el periodo de suspension de la trabajadora sustituida o durante tres meses en los supuestos de
movilidad geografica o cambio de centro de trabajo.

100 por cien de las cuotas empresariales a la Seguridad Social por contingencias comunes, durante
todo el periodo de suspensién de la trabajadora sustituida o durante tres meses en los supuestos de
movilidad geografica o cambio de centro de trabajo.

2.- Senale qué afirmacion es correcta.

A)

B)

C)

D)

Los cinturones de Van Allen son ciertas zonas de la troposfera terrestre en forma de anillo de
superficie toroidal en las que gran cantidad de protones y electrones se estan moviendo en espiral
entre los polos magnéticos del planeta.

Los cinturones de Van Allen son ciertas zonas de la magnetosfera terrestre en forma de anillo de
superficie toroidal en las que gran cantidad de cristales de hielo se estan moviendo en espiral entre
los polos magnéticos del planeta.

Los cinturones de Van Allen son ciertas zonas de la magnetosfera terrestre en forma de anillo de
superficie toroidal en las que gran cantidad de protones y electrones se estan moviendo en espiral
entre los polos magnéticos del planeta.

Los cinturones de Van Allen son ciertas zonas de la magnetosfera terrestre en forma helicoidal en
las que gran cantidad de protones y electrones se estan moviendo en espiral entre los polos
magnéticos del planeta.

3.- ( Cuédl es la velocidad de transmision de datos del estandar de interconexién de dispositivos denominado

USB 2.0.?
A) 480 Mb/s
B) 100 MB/s.
C) 10 Kbls
D) 1000 Mbl/s

4.- Se denomina albedo de una superficie a la relacion:

A)
B)
C)
D)

entre la radiacion solar emitida por dicha superficie y la radiacién solar incidente.
entre la radiacion solar reflejada por dicha superficie y la radiacién solar incidente.
entre la radiacion solar absorbida por dicha superficie y la radiacion solar incidente.
entre la radiacion solar reflejada por dicha superficie y la radiacion terrestre incidente.

5.- , Cémo se define la entalpia de formacion de una sustancia?

A)
B)
C)

D)

Es la energia intercambiada en la generacion de un mol de una sustancia a partir de los elementos
que lo componen a 298 K y 1 atm.

Es la energia que se desprende en la generacion de un mol de una sustancia a partir de los
elementos que la componen a 25°C y 1 atm.

Es la energia que se absorbe en la generaciéon de un mol de una sustancia a partir de los elementos
qgue lo componen en condiciones normales.

Es la energia intercambiada en la generacion de un mol de una sustancia a partir de los elementos
que la componen en condiciones normales.
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6.- El movimiento circular uniforme se caracteriza porque

A) la velocidad del movimiento es siempre la misma.

B) la aceleracion del movimiento es cero.

C) la aceleracion tangencial del movimiento es constante y distinta de cero.

D) La aceleracién normal del movimiento es constante y se dirige hacia el centro de la curvatura.

7.- Previo acuerdo del Consejo Territorial del Sistema de Autonomia y Atencion a la Dependencia,
excepcionalmente, se estableceran las condiciones de acceso a la prestacion econdmica para cuidados
familiares cuando el beneficiario esté siendo atendido por su entorno familiar y se retinan las condiciones
establecidas en el articulo 14.4 de la Ley 39/2006, de 14 de diciembre,

A) en funcion del grado y nivel reconocido a la persona en situacién de dependencia.

B) en funcion de la capacidad econdémica de la persona en situaciéon de dependencia.

C) enfuncién del grado y nivel reconocido a la persona en situacion de dependencia y de su capacidad
econoémica.

D) en funcién del nivel reconocido a la persona en situacién de dependencia.

8.- En la composicion granulométrica del suelo, ¢qué grosor de tamiz, segun el Sistema Internacional
corresponde al limo?

A) menor que 0.002 mm.
B) entre 0,02 y 0,002 mm.
C) entre 0,50 y 0,025 mm.
D) entre2y 1 mm.

9.- ;Cual de los siguientes términos no es un subsistema del sistema definido en 1975 por el programa
Global de Investigacion Atmosférica (GARP) de la Organizacién Meteorologica Mundial?

A) Litosfera
B) Criosfera
C) Atmoésfera
D) Geosfera

10.- ¢ Qué funcion de Excel cuenta el nimero de celdas que contienen nimeros y los nUmeros que hay en
la lista de argumentos?

A) CONTAR

B) CONTARA
C) CONTAR.SI
D) CONTAR.NUM

11.- ; Cudl de las siguientes afirmaciones es cierta?
A) Latemperatura disminuye con la altura en la estratosfera y también lo hace en la mesosfera.
La homosfera comprende |a estratosfera, la mesosfera y la termosfera.

)
B)
C) La troposfera contiene la mayor parte de la masa de la atmdsfera.
D) En latermosfera el ozono absorbe la mayor cantidad de radiacion ultravioleta procedente del Sol.

12.- ; Qué es un diagrama termodinamico de Clapeyron?

A) Un diagrama que representa la presion frente a la temperatura.
B) Un diagrama que representa la presion frente al volumen.

C) Un diagrama que representa el volumen frente a la temperatura.
D) Ninguna de las anteriores.




TRIBUNAL CALIFICADOR DEL PROCESO SELECTIVO PARA INGRESO EN EL CUERPO DE
OBSERVADORES DE METEOROLOGIA DEL ESTADO. ACCESO LIBRE Y PROMOCION INTERNA
ORDEN ARM/1230/2011. BOE nim. 116, de 16 de mayo de 2011

13.- La cantidad de masa de vapor de agua contenida en la unidad de masa de aire himedo (gramos por
kilogramo) es:

A) La humedad relativa
B) Lahumedad especifica
C) Latension de vapor

D) Lahumedad absoluta

14.- Considerando la trayectoria de una particula como un movimiento en el espacio, el vector velocidad
media del mismo

A) tiene la misma direccién que el vector desplazamiento.
B) tiene la misma direccién que el vector aceleracion.

C) tiene la misma direccién que el vector posicion.

D) es perpendicular al vector desplazamiento.

15.- De las siguientes expresiones, solamente una es incorrecta. Sefiale cual:

A) Los factores reguladores del tamario de una poblacion son externos e internos

B) Los factores externos de tipo biodtico reguladores del tamafio de una poblacién son la presencia de
depredadores, la competencia y los cambios del clima.

C) El factor regulador del tamafio de una poblacion de tipo interno es el aumento de la densidad de la
poblacion.

D) Los factores externos de tipo biodtico reguladores del tamafio de una poblacién son la presencia de
depredadores, la competencia y los parasitos.

16.- ¢ Cuadl de estas afirmaciones es correcta?

A) Se entiende por direccién del viento el punto del horizonte hacia donde va.

B) En las estadisticas climatoldgicas, la calma se contabiliza como una direcciéon mas.
C) La direccion del viento es fija.

D) La escala del viento aceptada por la OMM es la escala Douglas.

17.- El ojo humano normal distingue bien los objetos cuyo tamafno aparente es de uno a dos minutos de
arco que se corresponde con:

A) Un disco de un metro de diametro colocado a la distancia de un kilémetro y medio.

B) Un disco de dos metros de diametro colocado a la distancia de un kilometro y medio.
C) Undisco de tres metros de diametro colocado a la distancia de un kilometro y medio.
D) Un disco de cuatro metros de diametro colocado a la distancia de un kildmetro y medio.

18.- Una forma de niebla marina que se produce durante los temporales y a la cual contribuyen las
pulverizaciones procedentes del oleaje se conoce con el nombre de:

A) Virazon.

B) Brumazon.

C) Nieblazén.

D) Ninguna de las anteriores.

19.- Segun la arquitectura de Von Neuman, 4 cual es la unidad del ordenador que se encarga de leer las
instrucciones de maquina almacenadas en la memoria principal?

A) Unidad Aritmético-Logica
B) Unidad de Arranque

C) Unidad de Entrada/Salida
D) Unidad de Control
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20.- { A qué se llama Marea de Tempestad?

A) A la sobreelevacion del nivel del mar que se afiade a la marea habitual coincidiendo con el paso de
una tormenta o un ciclon.

B) Al descenso del nivel del mar que se aflade a la marea habitual coincidiendo con el paso de una
tormenta o un ciclén.

C) A ladiferencia entre la pleamar y la bajamar los dias de tormenta.

D) A los maremotos o terremotos submarinos.

21.- Un objeto esta suspendido de una cuerda inextensible del techo de un ascensor que se encuentra
subiendo con una velocidad de 9,8 ms™. La tension que soporta dicha cuerda es

A) mayor que el peso del objeto.
B) igual que el peso del objeto.
C) menor que el peso del objeto.
D) cero.

22 .- Los vientos mas fuertes de los que se tiene constancia en la superficie de la Tierra son debidos a :

A) Tornados

B) Huracanes y tifones.

C) Vientos catabaticos que soplan en la Antartida.
D) Ciclones tropicales.

23.- ¢ Cuanto pesa un litro de oxigeno molecular en condiciones normales?

A) 6 gramos.

B) 22,4 gramos.
C) 1,4 gramos.
D) 2,8 gramos.

24 .- i En qué se diferencia la cinarra de la nieve granulada?

A) En la cinarra los granulos de hielo son blancos y opacos y en la nieve granulada son transparentes
o translucidos.

B) Las precipitaciones de nieve granulada se presentan generalmente en forma de chubascos y la
cinarra suele caer en pequefias cantidades.

C) Los granulos de cinarra tienen un diametro de 2,5 mm aproximadamente y los de nieve granulada
$ONn menores.

D) Los granulos de cinarra cuando rebotan en suelo duro se suelen romper y los de nieve granulada
no.

25.- ; Qué género de nube puede producir hielo granulado, nieve y lluvia?

A) Nimbostratos.
B) Estratocumulos.
C) Estratos.

D) Cumulos.

26.- Dadas las coordenadas de un moévil en el Sistema Internacional x = 5t° = 1 e y = -t, el médulo de la
velocidad del movil en el instante t = 3 es

A) 19457 ms”
B) 901" ms™
c) 41'? ms™
D) 29'?ms”
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27.- { En qué proceso fisico se basa el termémetro de termistancia?

A) Dilatacion de un liquido dentro de una envoltura metalica sellada y que provoca un aumento de
presién.

B) Desarrollo de una fuerza electromotriz entre las soldaduras de un circuito formado por dos metales
diferentes.

C) Variacion de |a resistencia eléctrica de un hilo de platino.

D) Variacién de la resistencia de una mezcla especial de sustancias quimicas.

28.- § En qué regiones de la atmédsfera se observa normalmente un gradiente térmico vertical positivo?

A) Troposfera y termosfera.
B) Mesosfera y termosfera.
C) Troposferay mesosfera.
D) Estratosfera y mesosfera.

29.- Una de las principales funciones del administrador de bases de datos es responsabilizarse de la
integridad de los datos ;Cual de entre las siguientes opciones no es un fallo de integridad en una Base de
Datos?

A) Tablas con claves primarias cuyos valores no son Unicos para cada fila.

B) Tablas con valores invalidos.

C) Tablas con claves primarias y relacién padre/hijo en las que se elimina una fila de la tabla hijo sin
comprobar si existia una fila en la tabla padre cuya clave primaria coincidia con la clave ajena de la
fila eliminada en la tabla hijo.

D) Tablas con claves primarias y relacion padre/hijo en las que se elimina una fila de la tabla padre sin
comprobar si existia una fila en la tabla hijo cuya clave ajena coincidia con la clave primaria de la fila
eliminada en la tabla padre.

30.- ¢ A qué se denomina histéresis en un barometro aneroide?

A) Al error en la medida causado por el debilitamiento del resorte.

B) A las lentas modificaciones de las propiedades del metal de la caja aneroide.

C) Alretraso del instrumento en indicar la presién verdadera en cambios bruscos de presion.
D)

Al error en la medida causado por la temperatura del aire.

31.- 4 Cual es el organismo en Internet que ha realizado las Guias para la Accesibilidad de Contenidos Web,
WCAG, dentro de la iniciativa para la Accesibilidad de las webs WAI?

A) IETF
B) IANA
C) RIPE
D) W3C

32.- ; Qué velocidad minima alcanza el viento en una turbonada?

A) 16 nudos.
B) 22 nudos.
C) 26 nudos.
D) 32 nudos.

33.- Segun la nomenclatura de Thornthwaite, la zona himeda C corresponde a un tipo de clima:

A) Superhumedo.
B) Huimedo.

C) Perhimedo.

D) Subhumedo.
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34.- ; Cual de las siguientes afirmaciones es verdadera?

A) Una nube puede ser calificada por dos géneros diferentes.

B) Una nube de un género determinado puede ser definida por dos especies distintas a la vez.

C) La clasificacion de las nubes en variedades hace que no haya ninguna variedad que pueda calificar
a géneros de nubes diferentes.

D) Hay especies de nubes que pueden definir a géneros diferentes.

35.- A raiz del Protocolo de Kioto, la Union Europea se comprometié a reducir sus emisiones conjuntas de
gases de efecto invernadero en un 8% respecto al nivel de 1990. En el reparto interno de esa cuota se
autorizd a Espafa a

A) disminuir sus emisiones un 5% entre 2008 y 2012

B) mantener sus emisiones en el mismo nivel del afio 1990
C) aumentar sus emisiones un 15% entre 2008 y 2012

D) aumentar sus emisiones un 25% entre 2008 y 2012

36.- Un bloque situado sobre una superficie horizontal tiene una velocidad inicial v y alcanza el reposo

después de haberse desplazado una distancia d . La relacion correcta entre estas variables y el coeficiente
de rozamiento cinético py es

A d=v12ug)
B) 1 =2v/(dg)
C) g=2v'/(pd)
D) v=2u,gd

37.- iCuales de las siguientes variables termodinamicas son variables de estado en un sistema en
equilibrio?

A) La presion vy el calor.

B) El volumen y el trabajo.

C) La presion vy la entalpia.

D) Eltrabajoy la energia interna.

38.- ;,Qué tipo de clima designa el grupo Cf de la clasificacion de Képpen?

A) Templado humedo sin estacion seca.
B) Templado humedo con invierno seco.
C) Templado humedo con verano seco.
D) Bosque frio sin estacién seca.

39 .- El codigo JavaScript se ejecuta normalmente en:
A) El navegador web del cliente.
B) En el navegador web del servidor.
C) Enun applet de cliente.
D) Enun programa Java en el cliente.

40.- i A cuéntos grados corresponden 86° F en la escala Celsius?

A) 15°C
B) 20°C
C) 25°C
D) 30°C
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41.- Se denomina Constante Solar a;

A)

La cantidad de energia solar que recibe una superficie que forma un angulo de 45° con los rayos
solares, a la dlstanCIa media TIERRA-SOL y en el tope de la atmésfera y tiene un valor aproximado
de 1360 W/m?.

La cantidad de energia solar que recibe una superficie perpendicular a los rayos solares, a la
dlstanCIa media TIERRA-SOL y en el tope de la atmosfera y tiene un valor aproximado de 1360
Wim?,

La cantidad de energia solar que recibe una superficie perpendicular a los rayos solares en la
mitad de la troposfera yen el tope de la atmosfera y tiene un valor aproximado de 1360 W/m?.

La cantidad de energia solar que recibe una superficie perpendicular a los rayos solares, a la
dlstanC|a media TIERRA-SOL y en el tope de la atmdsfera y tiene un valor aproximado de 1,94
Wim?.

42.- ;A qué meteoro corresponde la siguiente definicion: deposito de hielo de aspecto cristalino, que
aparece la mayoria de las veces en forma de escamas, de plumas o de abanicos?

A)
B)
C)
D)

Prismas de hielo.
Escarcha.

Cencellada blanca.
Cencellada transparente.

43.-  En cual de las siguientes localidades |a variacion semidiurna de la presion es mas acusada?

A)
B)
C)
D)

Buenos Aires.
Guayagquil.
Sevilla.
Moscu.

44 - ; Qué fichero debe ser modificado si queremos tener un arranque dual en Windows 20007

A)
B)
C)
D)

BOOTSECT.DOS
BOOT.INI
BOOT.DLL
MSDOS.SYS

45 - El pileus es una nube aneja de poca extension vertical que se presenta principaimente con los

A)
B)
C)
D)

CUmulonimbos
Altocumulos
Nimbostratos
Altostratos

46.- ; Qué tipos de fuerzas actian sobre el viento geostrofico?

A)
B)
C)
D)

Fuerza del gradiente de presion y aceleracion centripeta.
Fuerza de Coriolis y aceleracion centripeta.

Fuerza del gradiente de presién y fuerza de rozamiento.
Fuerza de Coriolis y fuerza del gradiente de presion.

47 .- El término catabatico:

A)
B)
C)
D)

Procede del griego y significa hacia abajo.
Procede del Iatin y significa hacia abajo
Procede del griego y significa hacia arriba.
Procede del latin y significa hacia arriba.
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48.- Por convenio se ha dividido la troposfera en tres pisos o niveles en los cuales las nubes de ciertos
géneros se presentan con mas frecuencia. Las alturas aproximadas de estos niveles en las regiones polares

son,

el nivel inferior desde el suelo hasta los 2 km, el medio desde los 2 a los 7 km y el superior desde
los 7 alos 13 km.

el nivel inferior desde el suelo hasta los 2 km, el medio desde los 2 a los 8 km y el superior desde
los 6 alos 18 km.

el nivel inferior desde el suelo hasta los 2 km, el medio desde los 2 a los 4 km vy el superior desde
los 3 alos 8 km.

el nivel inferior desde el suelo hasta los 2 km, el medio desde los 2 a los 13 km y el superior desde
los 8 alos 18 km.

49.- La calina es propia de:

A)
B)
C)
D)

tiempo seco y despejado.
tiempo humedo y despejado.
tiempo seco y nuboso.
tiempo humedo y nuboso.

50.- Si ha contado 10 segundos entre que observa el rayo y percibe el sonido de un trueno. A qué
distancia se ha dado la descarga eléctrica? -

A)
B)
C)
D)

El rayo ha caido a unos 3 kilémetros.

El rayo ha caido a menos de 100 metros.
El rayo ha caido a 34 metros.

El rayo ha caido a 340 metros.

51.- Indique la afirmacion correcta sobre la directiva <META> en HTML

A)

Se emplea para especificar un directorio base para las direcciones URL relativas al documento.
Tiene dos usos: contenedor de informacion sobre el documento, o contenedor de informacion
adicional, incluidos comandos.

Hace que el navegador visualice como un elemento mas un texto y una entrada de datos.

Hace que el navegador visualice como un apartado especial en la ventana de visualizacion un texto
y una entrada de datos.

52.- Se llama “Efecto Foehn" al originado por un viento que desciende por la ladera de una montana
después de haber subido por la opuesta y remontando la cima. Muchos de los vientos locales que han
adquirido renombre ocasionan efectos similares mas o menos acusados. En cada lugar se da a este tipo de
viento un nombre distinto. Decir cual de estos episodios de viento no existe:

A)
B)
C)
D)

Chinook en Canada.

Berg en el suroeste de Africa.
Levante en Cadiz.

Abrego en Almeria.

53.- ¢ En qué capa de |la atmésfera tiene lugar el fenémeno de la Aurora Boreal?

A

)
B)
C)
D)

En la termosfera.
En la estratosfera.
En la mesosfera.
En la exosfera.
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54.- Cual de las siguientes afirmaciones respecto de la ventana atmosférica es correcta:

A) Las longitudes de onda larga en 8,5y 11 micras son absorbidas por la atmésfera y por lo tanto es
energia que no escapa al espacio exterior.

B) Las longitudes de onda larga en 8,5 y 11 micras no son absorbidas por la atmésfera y por lo tanto
es energia que escapa al espacio exterior.

C) Las longitudes de onda corta en 8,5y 11 micras no son absorbidas por la atmésfera y por lo tanto
es energia que penetra en la atmosfera terrestre.

D) Las longitudes de onda corta en 8,5y 11 micras son absorbidas por la atmésfera y por lo tanto es
energia que no penetra en la atmosfera terrestre.

55.- De acuerdo con la modificacién que introduce la Ley Organica 3/2007, de 22 de mayo a la Ley
Organica del Poder Judicial, las juezas y magistradas victimas de violencia de género podran permanecer
en la situacion de excedencia por razén de violencia sobre la mujer, durante un plazo maximo de:

A) 1 afo
B) 2 afios
C) 3afios
D) 5 afios

56.- Nubes en un extenso banco, manto o capa que presentan intersticios bien marcados pero a veces muy
pequefos entre sus elementos. Estos intersticios permiten percibir el sol,.la luna, el azul del cielo o las
nubes situadas por encima. ;De qué variedad de nube se trata?

A) Translucidus
B) Lacunosus
C) Perlucidus
D) Undulatus

57.- ¢ Cual de las siguientes afirmaciones es falsa?

A) Un suelo arcilloso es un terreno pesado que no filtra casi el agua. Es pegajoso, plastico en estado
humedo y posee muchos nutrientes y materia organica.

B) El suelo es una compleja mezcla de material rocoso fresco y erosionado, de minerales disueltos y
redepositados, y de restos de cosas en otro tiempo vivas.

C) Suelo arenoso es pesado y no filtra el agua. Tiene gran cantidad de materia orgéanica por lo que es
muy fértil.

D) Existen muchos tipos de suelos, dependiendo de la textura que posean. Se define textura como el
porcentaje de arena, limo y arcilla que contiene el suelo y ésta determina el tipo de suelo que sera.

58.- 4 Cudl de los siguientes aparatos para medir la humedad atmosférica esta ventilado artificialmente por
medio de un mecanismo de relojeria?

A) Higrémetro de cabello.

B) Higrémetro de escala lineal.
C) Psicrometro tipo Assman.
D) Psicrometro simple.

59 .- Sefnale la respuesta incorrecta:

A) Se denomina factores climaticos al conjunto de las causas del clima.

B) Los principales factores del clima se pueden subdividir en: factores astronomicos, factores
geograficos y factores meteorologicos.

C) Algunos elementos del clima pueden ser a su vez factores climaticos.

D) Los elementos climaticos son los agentes externos e internos que condicionan el clima.
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60.- ;Cudl de los siguientes graficos posicién-tiempo se corresponde con el movimiento de un objeto
sometido a una aceleracion constante y positiva?

A) B)
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PROMOCION INTERNA: SEGUNDO EJERCICIO

METEOROLOGIA Y CLIMATOLOGIA

SUPUESTO PRACTICO 1

PARTE A

Con las siguientes tablas:

Tabla A. Datos ohservados el dia 10 de noviembre de 2011 en las ciudades de

Pontevedra, Madrid y Alicante.

PONTEVEDRA MADRID ALICANTE
Precipitacion (24 h) (mm) 42,0 0,4 0,0
Temp. Maxima (°C) 16,5 16,7 22,3
Temp. Minima (°C) 12,5 9,9 10,0
Horas de sol 0,0 1,3 9,4
Orto 8h19m 7hb54m 7h37m
Ocaso 18h18 m 18h02m 17 h 54 m
Temp. Max Normal* (°C) 16,0 13,4 20,4
Temp. Min. Normal* (°C) 8,6 6,0 10,0

* Valores medios para ese dia en el periodo 1971-2000.

Tabla B. Valores climatolégicos normales del periodo 1971-2000. (Temperatura en °C y

precipitacion en mm)

MADRID ALICANTE
Temp. Prec. Temp. Prec.
Media(1) Mensual(2) Media(1) Mensual(2)
Enero 6,1 37 11,5 22
Febrero 7.9 35 12 .4 26
Marzo 10,7 26 13,7 26
Abril 12,3 47 15,5 30
Mayo 16,1 52 18,4 33
Junio 21,0 25 222 17
Julio 24,8 15 249 6
Agosto 24,4 10 25,5 8
Septiembre 20,5 28 23,1 47
Octubre 14,6 49 19,1 52
Noviembre 9,7 56 15,2 42
Diciembre 7,0 56 12,5 26

(1) Valores medios de temperatura media mensual para ese mes durante el periodo 1971-2000.
(2) Valores medios de precipitacion acumulada mensual para ese mes durante el periodo 1971-2000.
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1. Calcular la temperatura media, la amplitud térmica diaria, las horas de luz y las
horas de sol perdidas en las ciudades de Pontevedra, Madrid y Alicante el dia 10
de noviembre de 2011.

2. Comparar los datos de Pontevedra y Madrid de la tabla A. ;Qué se puede decir
sobre precipitacion y presencia de nubes en ambas ciudades?

3. Un climograma es una representacion gréafica de la informacion climatoldgica anual
en una zona determinada. En el eje de abscisas se representan los meses del ario,
en uno de los ejes de ordenadas los promedios mensuales de temperatura y en el
otro eje de ordenadas los promedios mensuales de precipitacion (ver ejemplo). Las
temperaturas se presentan en una linea y las precipitaciones en barras. Dibujar los
climogramas con los datos de los valores climatologicos normales de Madrid y
Alicante.

CLIMOGRAMA

90 T 45

PREC (mm) TEMP (°C)
40 20

4. Con los datos del climograma describir las diferencias entre el clima de Madrid y
Alicante. Explicar estas diferencias en funcion de los factores del clima.
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PARTE B

El siguiente mapa representa la distribucién de precipitaciones medias en la Peninsula y
Baleares durante el periodo 1971/2000.
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Comparar las precipitaciones entre el Noroeste peninsular y el Sureste de la
Peninsula. Senalar las diferencias que existen y explicar las posibles causas.

Enumerar las provincias espafiolas que se ven afectadas por la precipitacion
maxima y las de precipitacion minima.
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METEOROLOGIA Y CLIMATOLOGIA
SUPUESTO PRACTICO 2

El observatorio meteorolégico de “Jaén Cerro de los Lirios” tiene las siguientes
caracteristicas:

e Latitud: 37°47’' N

e Longitud: 03°48 W

e Altitud: 582 m .

e Valor de la aceleracién local de la gravedad: 980,1 cm.s™

¢ Presion media o normal de la estacion: 940,0 hectopascales

e Error instrumental del barémetro de mercurio de cubeta fija que
se utiliza para la medida de presion: - 0,3 mm de mercurio.

El observador destinado en esta oficina ha realizado la observacion de las 12 Z. Diez
minutos antes se dirige al jardin meteoroldgico donde realizé las siguientes anotaciones:

Temperatura del termoémetro seco: 16,7 °C
Temperatura del termdmetro humedo: 15,8 °C
Lectura del termégrafo: 16,9 °C
Lectura del higrografo: 90 %

Precipitacion recogida en las Gltimas 6 horas: 3,2 mm

e La capa mas baja ocupa poco menos de la
mitad del cielo y es la responsable de la
llovizna débil que tiene lugar en el momente
de la observacion. Se encuentra a 150C
pies de altura.

e La capa mas alta cubre por completo el
cielo y se trata de un manto o capa nubosa
grisacea que  presenta  partes lo
suficientemente delgadas para dejar ver el
Sol como a través de un vidrio deslustrado.
No da lugar a fenomeno de halo y se
encuentra a una aitura de 12000 pies. Esta
capa impide ver cualquier otra capa de
nubes que se encuentre por encima de ella.

El cielo se encuentra cubierto por
completo,pudiéndose distinguir dos capas de
nubes segun su altura

La visibilidad horizontal estimada en la

. 7 Km
estacion:

Una vez dentro de la oficina meteorolégica, las variables que mide son el viento y la
presion atmosférica:






























































































